

为民创城不停步

“村里的事情大家商量着办”

上静游村：大杨树下协商议事办实事



党员干部和村民在大杨树下共同议事。
(图片由静游镇党委提供)

本报讯 9月20日，娄烦县消息，在静游镇上静游村，有一棵生长了上百年的古杨树，原先这树下只是村里人闲坐聊天的地方。今年8月以来，在镇党委、镇政府的指导下，村“两委”依托此处设立了“杨树下议事点”，村民和村干部在这里一起议事，党员干部现场解答问题、解决问题，众人的事情由众人商量，真正实现了“大杨树下唠家常，协商议事办实事”的生动场景，成为基层治理的一个亮点。

最初，看到村民们经常聚集这里，村里就想利用这个场地做群众的思想宣传工作。党的二十大召开之后，村干部就在这里多次宣讲党的二十大精神，村里人问这问那，热议党的二十大精神对乡村振兴的发展推动。村干部一条一条讲解，效果很好。今年8月，在镇党委、镇政府的指导下，村党支部书记兼村委会主任韩晋峰召开“两委会”，制定“杨树下议事”工作制度，组建村里议事团，从党员、村民代表、致富能手、热心公益事业的“贤人”中，选出议事团成员，来到大杨树下，轮流上岗或者集中议事，听取大家的心里话，有针对性地做好上静游村工作。镇党委副书记张岩布置大杨树下“烦事来商量平台”构建，镇党委书记王丽军、镇长王志立也多次到大杨树下，与村民们交谈，倾听群众声音，让“基层组织治理”走出办公室，延伸到街头，将县

政协“烦事来商量平台”进一步作了延伸。

村党支部副书记赵秀桃表示，上静游村如今建起了老年人“颐养之家”、豆腐加工厂、小杂粮加工厂、黑木耳生产基地，还发展了庭院经济，村里很多剩余劳力在家门口就可以实现就业，特别是60岁以上的老人，在黑木耳生产基地干活，月月有收入。这其中一些事情，就是在大杨树下听取群众的呼声后，经过党支部研究，村“两委”决策，最终实现的。

为打造好大杨树下人文景观，建一个群众更想来的“杨树下议事点”，村里还开展了人居环境整治，增加了木桥、秋千、石桌石凳等设施，方便群众聊天休闲。同时，设立了一个宣传公示栏，将村里重大事项及时公开，方便群众监督。如今，村里人来大杨树底下的越来越多，有打扑克的，有聊天的，有荡秋千的，满满的幸福感洋溢在他们的脸上。“村里的事情大家商量着办”，正成为上静游村不成文的新规矩，也成为发扬基层民主、推动共同富裕的崭新实践。

(周皓)



文艺展演促和谐

本报讯 中秋、国庆来临之际，9月19日下午，一场由200人参演的文艺展演在兴华街道滨河社区举办，弘扬中华优秀传统文化的同时，激发了人们的爱国热情，进一步培育和践行了社会主义核心价值观。

舞蹈《盛世欢歌》拉开文艺展演的序幕，表演者们身着艳丽服饰，优美舞姿将现场气氛推向高潮。随后，太极拳、晋剧表演、朗诵、歌曲、模特等节目陆续上演。最后，全场齐唱《我和我的祖国》为文艺展演画上圆满句号。

滨河社区相关负责人介绍，此次文艺展演共有14个节目，充分展现出新时代社区精神文明建设的丰硕成果，展示了社区居民迎接“两节”的热情、爱国主义精神的传承、展望未来祝福祖国繁荣昌盛的精神面貌。

(李晓琳、赵赞红)

传承弘扬中华优秀传统文化



“中华巨龙已腾飞，非遗文化要传承……”9月20日，柳巷街道铁匠巷社区曲艺教学讲座上，曲艺老师将一段太原莲花落说得字正腔圆、抑扬顿挫，赢得居民阵阵掌声。讲座中，曲艺老师从曲艺种类、起源、形成讲起，进一步延伸到太原莲花落的发展，用通俗易懂的语言向居民普及曲艺知识，让居民走近和了解太原莲花落，促进非遗文化传承。

郭晓华 彭渭璇 摄

普法宣传送到家门口



为进一步了解我市古树名木的“身体”健康状况，近段时间，市园林科创服务中心开展了“太原地区古树立地环境及树体健康诊断技术”课题研究，先后完成了30棵古树的生长环境土壤化验检测工作，并对18棵一级古树进行健康诊断。图为工作人员利用应力波无损伤探测仪对呼延村的一株500余年的国槐进行健康诊断，以确定下一步的管护工作。记者 刘晓亮 摄

法治宣传教育

本报讯 “这样的普法活动很实在、很接地气，把法律服务送到了家门口。”在9月19日兴安苑社区组织开展的《中华人民共和国反有组织犯罪法》普法宣传活动中，居民李大爷由衷地说。此次法治宣传教育切实提高了居民们对扫黑除恶斗争的参与度和知晓率，进一步增强了法治意识。

活动中，兴安苑社区网格员围绕《中华人民共和国反有组织犯罪法》的出台背景、重要意义、主要内容、精髓内涵等进行讲解。同时，通过发放宣传彩页等面对面向居民宣讲了该法的重要意义，并耐心解答居民提出的法律问题，对黑恶势力的基本特征、常见作案手法等进行科普，鼓励居民们积极踊跃检举、揭发有组织的犯罪行为，维护自身合法权益。

(李晓琳、赵程成)

王府井百货
Wangfujing

9.25 Wang
Fujing
美好生活节
心之所向 美即生活

百货
9.16-10.6

满 600 元 送 300 / 200 元 电子券

太原王府井百货

9.16-10.6
王府井集团 68周年庆

满额赠礼
9.25

会员消费满额
享 超值赠礼



订阅号



服务号

地址：太原市小店区亲贤街99号
(长治路与亲贤街交汇处)
电话：0351-7887666
团购热线：0351-7887777

>>>>>>本次活动在吊牌价(厂家指导价)基础上，特例品牌、商品除外；详见店内公示。太原王府井百货有限责任公司在法律允许范围内拥有最终解释办法。<<<<<<<<